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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Ο Εμπορικός Σύλλογος Αθηνών και η Ένωσις Ιδιοκτητών Ελλάδος απέστειλαν 
σήμερα στους Υπουργούς Εσωτερικών Δ.Δ & Αποκέντρωσης και Ανάπτυξης κ.κ 
Προκόπη Παυλόπουλο και Χρήστο Φώλια αντίστοιχα , στον Πρόεδρο και Δήμαρχο 
Αθηναίων κ. Νικήτα Κακλαμάνη καθώς και στον Αντιδήμαρχο Οικονομικών του 
Δήμου Αθηναίων κ. Νίκο Βαφειάδη, επιστολή με το εξής κείμενο που αφορά  τις 
αυξήσεις των δημοτικών τελών καθαριότητας- φωτισμού 2008. 

«Όπως είναι γνωστό, το ύψος των δημοτικών τελών καθαριότητας και φωτισμού 
καθορίζεται κάθε χρόνο από κάθε Ο.Τ.Α. σε ανταποδοτική, υποτίθεται, βάση, χωρίς 
να υπόκειται σε κάποιο νομοθετικό περιορισμό. Δυστυχώς κατά τα τελευταία χρόνια, 
αρκετοί Ο.Τ.Α. επωφελούμενοι και από τον ευχερή γι αυτούς μηχανισμό είσπραξής 
τους μέσω της ΔΕΗ, κάθε χρόνο επιβάλλουν παράλογες αυξήσεις των συντελεστών 
τους, συχνά με σκοπό να χρησιμοποιήσουν τα έσοδα σε άλλες δραστηριότητες, 
άσχετες με την καθαριότητα, με αποτέλεσμα τα δημοτικά αυτά τέλη να έχουν 
εξελιχθεί σε σημαντικό παράγοντα επιβάρυνσης των νοικοκυριών αλλά και «βραχνά» 
των επιχειρήσεων που κατοικοεδρεύουν σε αυτούς, με αυτονόητες τις ολέθριες 
συνέπειες της πρακτικής αυτής στον τιμάριθμο.  

Ευτυχώς βεβαίως υπάρχουν και Ο.Τ.Α. με δημοτικές αρχές που έχουν αντιληφθεί το 
πρόβλημα και συχνά αποφασίζουν «πάγωμα» ή συμβολικές αυξήσεις των τελών 
αυτών, δεδομένου ότι η νοικοκυρεμένη διαχείριση και η σύγχρονη μηχανοργάνωση 
των ΟΤΑ, έχουν ως αποτέλεσμα να μην είναι αναγκαίες και νέες αυξήσεις των 
φορολογικών συντελεστών κάθε χρόνο . 

Γι αυτό, εν όψει της επικείμενης κατά μήνα Νοέμβριο κατάρτισης και ψήφισης 
των ετήσιων προϋπολογισμών των Ο.Τ.Α. για το έτος 2008, ζητούμε και εφέτος 
την παρέμβασή σας ώστε να εξασφαλισθεί με οποιοδήποτε κατάλληλο τρόπο ότι: 

• Δεν θα επιβληθούν από τους Ο.Τ.Α. αυξήσεις στα δημοτικά τέλη 
καθαριότητας και φωτισμού για το έτος 2008, και 

• Τα έσοδα από δημοτικά τέλη καθαριότητας και φωτισμού δεν θα 
διοχετεύονται σε άλλες δραστηριότητες των Ο.Τ.Α».  

 
Για τον Εμπορικό Σύλλογο Αθηνών (Ε.Σ.Α.) 

Ο Πρόεδρος Παναγής Καρέλλας       H Γεν. Γραμματεύς Μαργαρίτα Ζούλοβιτς 
 

Για την Ενωση Ιδιοκτητών Ελλάδος (Ε.Ι.Ε.) 
Ο Πρόεδρος Στράτος Παραδιάς              Η Γεν. Γραμματεύς Ελ. Οικονομίδου 
 


